

开展校园新冠疫情防控应急演练

# 平城区确保秋季开学安全有序

本报讯（记者 张彩峰）教师担任学生角色，演练模拟开学首日入校体温检测、教室出现体温异常应急处置、课间通风消毒等多个重点场景……为全面做好校园新冠肺炎疫情防控工作，确保学校秋季开学安全有序，8月15日上午，平城区教育局在平城区47小开展了校园新冠肺炎疫情防控应急演练。

是日9时，演练开始。返校学生佩戴口罩、间隔1.5米在校门两侧安全通道排队等候，负责老师在入口处查看学生在家体温检测记录表，符合条件的学生有序前往校门处进行体温检测。当发现体温异常学生时，老师立即将该生带至校门处留观室进一步检查。体温正常的学生前往教学楼，有序经过楼内测温门，测温正常后进入班级教室。

在课间演练环节，老师组织学生错峰上厕所，进行室内通风消毒，抽测学生体温并登记。体温异常学生由专人



图为老师正在对教室进行消杀 本报记者 戎禹仁 摄

带入楼内留观室进行复查，如果仍然异常，就第一时间启动应急预案，做好就医、隔离、消毒、管控及信息上报等工作。“通过本次实战模拟演练，进一步提高了学校应对疫情等突发状况的应急处置能力和水平，为开学后学校教学秩序的正常开展、师生的安全管理打下了坚实基础。”演练结束后，现场参加演练的老师说。

据了解，自返校工作启动以来，平城区教育局统一部署，制定了相关的方案和制度，并对各学校进行全面检查。各学校按照相关要求，制定完善了秋季开学新冠肺炎疫情防控方案和突发公共卫生事件应急预案，全面排查师生底数、行动轨迹与身体健康状况，做好学生与教职员的体温监测，开展校园安全检查、卫生整治与预防性消毒工作，强化对师生疫情防控的教育引导等，确保新学期顺利开学。

## 阳高农民李萍荣登7月“中国好人榜”

本报讯（记者 孙露）记者15日从市文明办获悉，中央文明办发布2021年7月“中国好人榜”，我市阳高县狮子屯乡燕窝村农民李萍光荣上榜，获评全国“助人为乐好人”称号。

据市文明办相关负责人介绍，“我推荐我评议身边好人”活动综合了各地文明办审核意见、候选人事迹感人程度、社会反响及网上点赞评议等情况，从中确定助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别的中国好人名单。2021年7月“中国好人榜”，我市仅李萍一人榜上有名。

李萍，58岁，他一生探索科学种田，通过学科技、用科技、推广科技，带领农民从

种西瓜、栽杏树到种植设施樱桃、葡萄、杏，都取得了成功。其中9种农作物3种果树的37个新品种和12项实用技术先后在当地得到推广，先后被评为全国劳动模范、全国青年星火带头人以及全省农村拔尖乡土人才、特等劳动模范和“申纪兰式”的模范农民。在依靠科技带富乡亲的同时，他还热衷于扶贫济困，奉献爱心。从领着干、破难题、传技术、搞促销，实现广大农民增收致富，到筹资金、帮修剪、助进肥，情系乡里乡亲，从不提任何报酬，他用实际行动诠释了助人为乐的高尚情操。

据了解，随着我市持续深化全国文明城市创建工作，城市文明水平不断提高，

身边凡人善举典型不断涌现。近年来，市文明办推荐并上榜的一大批可亲可敬、可信可学的“中国好人”，在古都大同播下了一颗颗真善美的种子，传递着生生不息的道德力量。



## 高考高本贯通及专科（高职）录取分数线划定

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我省2021年普通高校招生高本贯通及专科（高职）院校录取最低控制分数线划定。

高本贯通院校录取最低控制分数线为：文史类380分。理工类330分。艺术类文化成绩最低控制分数线艺术（文）为266分；艺术（理）为231分；专业成绩根据考生填报志愿情况，按照院校录取原则从高到低进行录取。

专科（高职）院校录取最低控制分数线为：文史类130分。理工类130分。艺术类文化成绩最低控制分数线艺术（文）为91分，艺术（理）为91分；专业成绩根据考生填报志愿情况，按照院校录取原则从高到低进行录取。体育类文化成绩最低控制分数线体育（文）为104分，体育（理）为104分；专业成绩根据考生填报志愿情况，按照院校录取原则从高到低进行录取。

## 复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁



新华社哈尔滨8月15日电 8月15日7时50分，牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹

江站缓缓驶出，这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试，也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线

路试跑。

牡佳高铁位于黑龙江省东部地区，沿线经过牡丹江市、鸡西市、七台河市、双鸭山市、佳木斯市等地，线路全长370余公里，设计时速为250公里，是目前黑龙江省境内里程最长的高铁线路。牡佳高铁联调联试指挥部方面介绍，此次试跑的时速350公里复兴号高寒动车组拥有耐低温、耐冰雪的“绝技”，可在零下四十摄氏度的环境下运行。

牡佳高铁联调联试自6月10日启动以来，分别进行了动车组逐级提速试验、信号系统测试试验等内容，经过轨道、通信、灾害监测等系统的动态检测和调试，使各系统和整体系统功能得到了优化。目前，动态检测试验已基本完成，满足试运行条件。

铁路部门介绍，牡佳高铁联调联试结束后，将转入运行试验阶段，为后续全线开通运营奠定基础。

## 关于征集“清凉古都，消夏大同”美文的通知

为打响“清凉古都，消夏大同”全域旅游品牌，推广全域旅游精品线路，加快文旅融合步伐，全面宣传展示大同形象，让人们充分感受到大同的自然之美、人文之厚、山川之奇、乡村之秀，现向全市作家、文学爱好者

征集以“清凉古都，消夏大同”为主题的诗歌、散文、游记等美文作品，择优在《大同日报》《大同晚报》等媒体上刊登。

作品要求：诗歌20行以内，散文、游记1500字以内。

征稿截止日期：8月30日。

联系人：周智海，寄稿信箱：dtqn-wx@163.com。

大同市文联、大同日报社、大同市作协

2021年8月4日

